

# 上海工程技术大学昨日举行2019届毕业典礼 “道路千万条，奋斗第一条”



今年上海工程技术大学5600余名毕业生将走出校园。  
受访者供图

## ■年轻态

### 华东师大师生首演校史剧《伯群校长》

本报讯 记者 刘昕璐 6月1日是华东师大前身学校大夏大学建校95周年纪念日，校园文化建设重点项目、原创校史剧《伯群校长》当日在华东师大闵行校区首演。该剧以华东师范大学前身之一大夏大学第二任校长王伯群为原型，由大夏书院学生自编自导自演。这是一次发掘校史文化资源的历程，更是一次探寻创新思政教育的途径。据了解，《伯群校长》首演结束后，今年7月将重返大夏大学当年西迁办学地之一贵州赤水，开始在贵州的巡演。

#### 为毕业加戏

典礼当日，各个细节的人性化设计，体现着SUES爱的传递。学校特在体育馆周边铺设红色地毯，设置了毕业主题合影框，供毕业生拍照使用。

此外，毕业生可凭定制的毕业典礼入场券到食堂免费换领程园“人气美食”香酥鸭腿一份，蕴含鼓励毕业生们“今天也要加油鸭（呀）”的寓意。当晚，外滩景观灯光也将为工程大毕业生们再次点亮。

### 海洋大学新剧首演 献礼鱼类学大师

本报讯 记者 刘昕璐 上海海洋大学校园大师剧《朱元鼎》日前首演。这部大师剧由上海海洋大学携手上海戏剧学院历时半年精心打造，并由曾获“五个一工程奖”“飞天奖”的编剧孙祖平创作，著名青年导演王佳健执导。全剧展示了鱼类学家朱元鼎研究鱼类的一生，再现了老教授对鱼类事业的痴迷，对祖国的热爱，对学生培养的用心。

朱元鼎，中国著名鱼类学家，中国鱼类学奠基人之一，水产教育家，上海水产学院（今上海海洋大学）教授、院长、名誉院长。20世纪20年代末，为了改变中国水产资源丰富而研究者多为外国人的现状，他毅然放弃研究多年的昆虫学，转而研究鱼类学。朱元鼎一生共发现鱼类新亚科4个、新属10个、新种48个，共发表有关鱼类学的专著和论文64部（篇），计500多万字……他编撰了中国第一部鱼类学专著《中国鱼类索引》，发现了元鼎骨，编写了《中国鱼类志》等，为鱼类学做出了重大贡献。

上海海洋大学党委书记吴嘉敏认为，立德树人是高校的根本使命。作为弘扬大师风范、推进校园文化建设的创新载体，《朱元鼎》也将成为学校培育和践行社会主义核心价值观、弘扬中华优秀传统文化的重要组成。

青年报记者 刘昕璐

本报讯 昨日上午，上海工程技术大学2019届毕业典礼在松江校区体育馆内举行，校长夏建国的寄语获得毕业生的热烈响应。5634名毕业生共聚现场，见证毕业的荣耀时刻，分享开启新征程的喜悦，并祝福全体毕业生开创幸福美好的人生。这是继上海纽约大学之后，沪上第二所举行毕业典礼的高校。

#### 褪去稚气 迎接成长

“道路千万条，奋斗第一条；走遍全世界，母校仍最亲。母校为每一位远行的学子守候，期盼着你们的荣归！”

从当初的“你好，程园”到如今的“再见，青春”，怀揣梦想和憧憬来到上海工程技术大学，在学习中慢慢积淀，在实践中步步成长；而今褪去稚气穿上学位服，有的获得了骄人成果，有的写下了感人故事，他们用青春践行“奋斗是青春最亮丽的底色”，共同开启为了民族和社会的发展新征程。

2019届毕业典礼共分为四个篇

章，《拼搏奋斗、敢做先锋》《矢志报国、担当有为》《强国筑梦、光荣使命》及学位授予仪式。典礼上，校党委书记李江为志愿奉献祖国、服务边疆的优秀毕业生代表授旗出征，激励时代新人们为了理想而奋斗。

毕业典礼上，校党委副书记、校长夏建国深情寄语毕业生，启迪着毕业生们要有国际视野、要有家国情怀、要有理想信念、要有忧患意识。这样才能更好地认识未来、把握未来、扎根未来、赢得未来。导师、校友和毕业生代表也围绕“爱国报国”发表了主旨演讲。

校领导排出档期与毕业生合影亦是该校的这几年的重头戏，校党委书记李江与全体退伍毕业生合影，并对退伍毕业生表达了慰问与关心。校党委副书记、校长夏建国身穿大红校长服，在松江校区体育馆二楼大厅与毕业生们合影，与毕业生、家长们亲切交流。

#### 脚踏实地 报效祖国

校团委为毕业生送上了毕业节目：诗歌朗诵《青春之我》和校歌合唱《前进吧，工程大》，为即将开启人

生新征程的毕业生们送上最为真挚的祝福。毕业视频《奋斗是青春最亮丽的底色》，鼓励毕业生要脚踏实地、顽强拼搏，才能留下无悔的青春印记。

实际上，为了打造思想与温情兼备的毕业季教育，学生处、研工部和各学院精心筹备毕业季系列主题教育。学生处组织举办了“我来讲思政”大学生思政讲师团选拔赛，十个学生思政课将被搬上网络，鼓励毕业生们运用所学专业，为社会进步和国家发展贡献力量。

各学院则举办了各具特色的学院毕业季系列活动，如组织开展了毕业生党员微视频大赛、优秀毕业生线上风采展示活动、毕业生学生赠书活动、感恩母校认领香樟树活动等，让即将离校的工程大子感受到母校的深情。

今年是新中国成立70周年，上海工程技术大学5600余名毕业生走出校园，与新时代同心同向同行，积极担负起新时代社会主义建设者和接班人的重大责任，用自己所学报效祖国，为实现中华民族伟大复兴中国梦而不断努力。

## 相伴9年 结缘浦东公交的“星星的孩子”毕业了

青年报记者 郭颖 通讯员 任碧韵

本报讯 “星星的孩子”要毕业了！浦东新区辅读学校九（三）班的孩子们近日邀请浦东上南公交的青年志愿者们参加了他们的“毕业典礼”。在他们人生中这一重要时刻，希望平日里陪伴他们的哥哥姐姐一起见证。当教室的屏幕上循环播放着他们从一年级至今的成长历程，唤起了小朋友们和志愿者9年的共同回忆。

9年前，上南公交青年志愿者们来到一群比同龄孩子更敏感的小朋友身边，和他们许下了每月一次共同活动的约定。通过一次次的活动，陪他们玩游戏、做手工，带他们走出学校参加各种社会实践，慢慢地拉近了彼此间的距离，互相成为了好朋友。

小昕同学是班上的“舞蹈公主”，

也是全班的开心果。可是9年前她可是让阳光开朗的志愿者、786路车队长刘淳健吃了“闭门羹”。第一次活动时，小刘和小昕组队玩游戏，可是无论小刘如何殷勤，送礼物、做鬼脸，小昕依然沉浸在自己的世界里，毫无反应，这让小刘十分沮丧。在一次教孩子们跳舞的活动中，小刘无意间发现这个女孩会随着节奏欢快的歌曲自发做出舞蹈动作，节奏感也控制得特别好，而在此之前，老师们都没有发现她可能具备舞蹈天赋。经过小刘和老师们的用心培养，小女孩在欢快的舞蹈中尽情绽放，更令人欣喜的是，她还在去年一月的特殊儿童健康操比赛中荣获了第一名的好成绩，作为“伯乐”的小刘也感到十分自豪。

调度员张传杰自从第一次来到学校，便与孩子们“结缘”。这一张张

纯真的小脸蛋就成了小张心头的“牵挂”，这9年来，每月的共建活动他没落下过几次。“大部分孩子一开始不认识我们，不主动和我们说话，现在都能认出我们，每次活动结束后，都会主动问我们下次什么时候来。”每每谈到与孩子的相处，小张脸上都会浮现出暖暖的笑。

9年间，上南公交青年志愿者们坚持每月带着他们开展社会实践，帮助这些特殊的孩子对外界卸下心防，他们走出了自己的“小世界”，学会表达自己，学会与人交流。

9年的时间，见证了这一届小朋友的成长，也使上南公交的青年们从青涩走向了成熟。下个学期，上南公交的志愿者们将迎来辅读学校新一届小朋友，哥哥姐姐们将继续用爱陪伴他们成长！

### 建信基金多只债基年内业绩居前值得关注

今年以来，得益于市场整体向好，公募基金规模明显增长。业内专家表示，从分散风险、优化配置的角度来看，借助债基产品投资固定收益资产仍非常有必要。近期央行进行定向降准利好债市，债基配置价值显著。建信基金固定收益投资实力强，

为投资者提供了丰富的配置选择。银河证券数据显示，截至5月10日，建信双债增强A、建信信用增强A、建信稳定添利A、建信中证政策性金融债1-3年今年以来收益率均排名同类产品前1/3。

广告 投资有风险